



生活百科、寻人寻物、困难求助……
不管问题大小，我们都帮你问到底。
当然在这里，我们更希望的是你帮我、我帮你、大家帮大家。

互动方式

- 移动用户发送短信到 1065830096060
- 电信用户发送短信到 10659396060
- 联通用户发送短信到 1065596060
- 你也可以直接拨打 96060 或将问题发送到信箱 kuaibaowenba@126.com

达利园蛋黄派真能吃出酒驾?

快报实验表明，很多含酒精的食物会导致“瞬间酒驾”

昨天，有一个新闻很吸引人眼球，说济南有一位司机被酒精测试仪测出酒驾，而他根本没有喝一滴酒，只是吃了三个达利园的蛋糕。

蛋糕真的会导致酒驾？昨天，记者来到南京交警一大队，专门做了一个实验，结果发现，刚吃完蛋糕后，确实被检出有一定的酒精含量，但仅仅过了两分钟，酒精含量就为0。这也意味着，吃蛋糕后隔几分钟再开车，是检测不出酒精的。

□实习生 吴怡 现代快报记者 朱俊俊 文/摄



很多小蛋糕和软面包中含食用酒精

[事件]

济南司机“被酒驾”

据齐鲁晚报报道，7月12日早上6点，济南市电车八队的驾驶员罗洪亮在出车前，到公司站房的酒精测试仪前进行酒精测试。没想到一测试，竟然显示酒精含量21mg/100ml。这个结果让罗洪亮蒙了。

罗洪亮回忆，11日晚上他连晚饭也没吃，只是12日早上上班途中吃了3个达利园蛋黄派。罗洪亮拿过蛋黄派一看，配料表有“食用酒精”几个字。

因为这是罗洪亮上班前的自我检测，并不是被交警查到的，因此罗洪亮不需要受到处罚。但这个新闻报出后，还是让许多有车一族心惊，许多人的私家车内，就放着类似的小蛋糕，随时用来充饥。要是真有这回事，以后不是连蛋糕也不敢吃了？

[调查]

许多蛋糕都含食用酒精

蛋糕中真含酒精吗？昨天下午，记者走访了沃尔玛、苏果等超

市，发现各种蛋黄派以及小蛋糕、软面包的种类可谓琳琅满目。通过查看各种品牌的配料表，发现达利园的系列产品，包括达利园法式软面包、达利园瑞士卷等的配料中，均含有食用酒精。

不止达利园，好丽友、福马等品牌的蛋黄派以及康师傅生产的妙芙欧式蛋糕中，也明确标有食用酒精。

除了蛋糕之外，记者在超市发现，还有一些东西也是含有酒精的，如一款李施德林漱口水的配方中就含有乙醇（酒精）。

为什么蛋糕中含酒精？江苏省人民医院营养师赵婷告诉记者，蛋糕中含有酒精分为两部分，一部分有些面点需要酵母菌来发酵，而在发酵过程中，就会产生食用酒精。还有一些蛋糕因为水分比较足，而食用酒精可以用来保存水分，让蛋糕更为松软。赵婷认为，蛋糕中的这些酒精含量，对人体是无害的，完全可以放心食用。

[实验]

休息两分钟，测不出酒精

蛋糕中含有酒精，那么，吃了蛋糕之后，真的不能开车吗？

记者买了几盒不同品牌的蛋糕，来到南京交警一大队做实验。先是达利园蛋黄派，里面配料表中就注明有食用酒精。记者在吃了一个蛋糕后，立即对着酒精测试仪吹气，只听滴滴一声，酒精含量显示为17mg/100ml，有酒精含量，但还没有达到20mg/100ml的酒驾标准。

随后，记者又吃了一个蛋黄派，吹气之后结果显示为36mg/100ml，已经达到了酒驾标准，吃了3个之后，结果为63mg/100ml。当吃到第五个时，酒精含量反而变少了，为49mg/100ml。

随后，记者休息了两分钟，再进行吹气检测，结果为0，吹了多次，结果都是0，口腔中没有任何酒精含量了。

记者又拿出好丽友蛋黄派，配料表中也注明有食用酒精，在连吃了3个之后，酒精含量为11mg/100ml，过了两分钟再吹，结果仍为0。

含有乙醇的漱口水会不会也有这个效果呢？记者喝了一口李施德林漱口水，立即去检测，结果达到了500mg/100ml，早已超过了80mg/100ml的醉驾标准。但

休息5分钟后，再去检测，酒精含量降到了12mg/100ml，10分钟之后，酒精含量为0。

■支招

要求警察多测几次或抽血检测

“从这个结果来看，吃蛋糕导致酒驾，可能性不大。”一位交警告诉记者，因为仅仅隔了三五分钟，酒精含量就测不出来了。而一个人从吃蛋糕到开车再到被交警查获，至少需要10分钟的时间，因此被查出酒驾的概率微乎其微。

那么，万一吃了这些含有酒精的食物被交警查到酒驾怎么办？南京交管局的一位负责人告诉记者，司机有权利要求多测几次，如果对吹气检测不信任，也可以要求去抽血化验。因为血检的结果是最科学的。而吃了这些含酒精的食物，因为酒精含量太低，在口腔内就会挥发掉，吸收进血液中的可能性不大。

不过，交警还是提醒，如果要开车，含有酒精的食物，还是尽量少吃，可能因个体差异，会出现不同的结果，要慎重才是。

新东方 XDF.CN

前途出国 VISION OVERSEAS

南京新东方后高考留学直通车
课程+申请一站式服务

凭此报VIP部分课程

两班连报9折；

单报95折；

最高优惠2500元。

2012年7月16日-8月26日

服务内容：留学规划 入班测试 全真模考 专职教辅 留学讲座 院校申请 签证申请 免费自习

• 托福、SAT、雅思6人小班暑假循环开班，随时组班！ •

VIP天安校区：025—83717601 84709196

VIP紫峰校区：025—83513616

地址：中山南路122号天安国际大厦12楼1209室

地址：中央路9号紫峰副楼云峰大厦3楼